



“梅球王”期待登顶
据新华社

冷门四强，好戏开场

本届世界杯的四强有点冷，强大的巴西和葡萄牙纷纷折戟，略显老迈的克罗地亚和“黑马”摩洛哥挤进四强。半决赛开战在即，世界杯官网撰文盘点了历届世界杯震惊世界的四强冷门球队，其中就有本届的摩洛哥。

世界杯官方首先提到的是1994年挤进世界杯四强的保加利亚和瑞典。那届世界杯，瑞典小组赛击败俄罗斯、战平喀麦隆和巴西，积5分出线，随后在淘汰赛中先后击败沙特和罗马尼亚，半决赛再遇巴西惜败。保加利亚在斯托伊奇科夫的带领下小组赛赢下两场，1/8决赛点球击败墨西哥，1/4决赛更是爆冷2:1击败德国，半决赛1:2不敌意大利，三、四名比赛中0:4不敌瑞典。

1998年世界杯的克罗地亚也曾创造冷门，这是克罗地亚首次参加世界杯，达沃·苏克率队承载了很多的期待，淘汰赛他们先后1:0击败罗马尼亚、3:0击败德国，半决赛惜败东道主法国，三、四名比赛中击败荷兰，获得季军。

很多球迷印象最为深刻的是2002年世界杯的韩国队，希丁克率领东道主韩国在小组赛中击败波兰和葡萄牙，战平美国，积7分出线。1/8决赛中爆冷2:1击败意大利。1/4决赛点球大战击败西班牙，半决赛不敌德国，三、四名争夺战2:3不敌土耳其。不过，由于众所周知的原因，很多球迷认为韩国队打进四强不是冷门而是“邪门”。另外，在三、四名决赛中战胜韩国的土耳其同样入选了这个榜单。

本届世界杯的摩洛哥，堪称冷门中的冷门。他们首战战平克罗地亚之后，先后击败比利时和加拿大，以小组第一的身份出线。1/8决赛点球大战击败西班牙，1/4决赛击败葡萄牙，成为历史上第一支进入世界杯四强的非洲球队。

老将“门神”，谁更抢镜

C罗领衔的葡萄牙队倒在“黑马”摩洛哥的阵前，好在，“绝代双骄”之一的梅西还有机会触摸大力神杯。北京时间12月14日凌晨3点，阿根廷和克罗地亚将进行卡塔尔世界杯的第一场半决赛。

这场比赛最大的看点无疑是梅西，C罗离开卡塔尔之后，梅西承载了更多的期待。本届世界杯，慢热的梅西越踢越好，目前以4粒进球位列射手榜第二，仅比排名第一的姆巴佩少1球。上一场比赛，梅西打出血性，率领阿根廷“点杀”荷兰。这场比赛面对莫德里奇领衔的克罗地亚，梅西能否延续状态杀进决赛？万众瞩目。而他的对手克

罗地亚，上一届俄罗斯世界杯已经杀进过决赛，以莫德里奇为领袖的一批“老家伙”，面对自己的最后一届世界杯，也不会轻易让机会溜走。

这场比赛还有一大看点是门将，本届世界杯多名守门员大放异彩，克罗地亚门将利瓦科维奇和阿根廷门将达米安·马丁内斯就是其中的佼佼者。利瓦科维奇在1/8决赛面对日本队、1/4决赛面对巴西队的连续两场点球大战中，共扑出四记点球，是克罗地亚队晋级的最大功臣。而马丁内斯也在1/4决赛中扑出了荷兰队的前两记点球，帮助阿根廷队挺进四强。这场比赛，两位顶尖门将迎来了直接对话，如果踢到点球大战，无疑将更为精彩。

最强黑马，一黑到底？

由于摩洛哥的“黑马出身”，所以在世界杯的赛场上，法国队和摩洛哥队还没有碰过面。在友谊赛中，两队倒是打过五次，法国队3胜2平保持不败。北京时间12月15日凌晨3点，两队将迎来世界杯上的首次对决，争抢一个决赛的名额。

世界杯开赛前，没人能预料到摩洛哥队会在四强中占据一席之地。但“亚特拉斯雄狮”不仅在小组赛中力压克罗地亚和比利时头名出线，更是在淘汰赛中连续战胜了伊比利亚半岛的西班牙和葡萄牙。现在，他们目光放在了更北边的法国队身上。尽管缺乏绝对的大牌球星，但今年8月底才上任的主教练雷格拉吉迅速将球队捏合成了一个整体，球员身体素质爆棚、球队防守强硬且战术纪律极强。摩洛哥队能够创造历史成为第一支闯入世界杯四强的非洲球队，绝不仅仅是运气使然。该队通常选择放控球，11人全部退防到本方半

场，阵型十分紧凑。至今，摩洛哥在本届世界杯上只丢失一球，还是自家球员打进的乌龙球。

而法国队或许拥有世界杯赛场上最豪华的边路进攻球员，姆巴佩、登贝莱、科曼、特奥·埃尔南德斯，搭配高中锋吉鲁的打法让很多球队防不胜防。但面对摩洛哥队，“高卢雄鸡”或许很难打出最擅长的快速反击，而是要在阵地战中寻找机会。是法国队连续两届世界杯闯入决赛，还是摩洛哥队“一黑到底”继续创造历史，海湾球场见分晓。

“魔笛”绝不答应
据新华社

休赛两天，北京时间12月14日凌晨3点，2022卡塔尔世界杯半决赛即将开打。梅西领衔的阿根廷队将迎战莫德里奇率领的克罗地亚。15日凌晨3点，“黑马”摩洛哥则要面对卫冕冠军法国队。有人期待梅西能再进一步甚至捧起大力神杯，弥补青春的遗憾；有人期待法国队能成功卫冕，创造奇迹；甚至也有看热闹不嫌事大的球迷，等着看“黑马”摩洛哥和克罗地亚会师决赛。不管怎样，半决赛就要来了，卡塔尔世界杯仅剩4场比赛，且看且珍惜。

现代快报+记者 王卫

明天凌晨3点，世界杯首场半决赛开打

梅西VS“魔笛” 且看且珍惜

裁判确定 梅西迎来“福星”



奥尔萨托 视觉中国供图

快报讯(记者 王卫)北京时间12月12日，卡塔尔世界杯半决赛阿根廷与克罗地亚的赛事裁判任命公布，梅西迎来了“福星”，意大利名哨奥尔萨托执法这场比赛。第一助理裁判卡尔博内和第二助理裁判贾拉蒂都来自意大利，VAR(视频助理)裁判也是来自意大利的伊拉蒂。

47岁的奥尔萨托2003年开始执法职业联赛，2006年成为意甲裁判，2009年升为国际级裁判。值得一提的是，奥尔萨托堪称梅西“福星”，此前他吹罚过3场梅西参加的比赛，梅西所在的球队都赢了，而且梅西在这3场比赛中进球和助攻数加起来达到4个。本届世界杯小组赛阿根廷2:0击败墨西哥的比赛，当时的主裁判正是奥尔萨托。有意思的是，没来参加世界杯的意大利裁判却频频露脸。本届世界杯的揭幕战，东道主卡塔尔对阵厄瓜多尔，裁判也来自意大利。

梅西与裁判的故事是本届世界杯进入淘汰赛后的一大看点，上一场阿根廷大战荷兰的比赛，主裁判拉莫斯成为“焦点”，就连一向温和的梅西都愤怒了：“我不想谈论裁判，因为如果说实话他们会制裁你。我想大家看到

了这是怎么回事，国际足联不能让这样一个不能胜任这种级别比赛任务的裁判来执法，他达不到标准。”对于这位在比赛中出示了18张黄牌和1张红牌的“卡牌大师”，目前的争议仍在持续，而他对此的回应却是，他和其裁判组成员都认为：“从未执法过球员如此不配合的一场比赛，这根本不是一场正常的足球比赛。”

对于本届世界杯的裁判选拔机制，不少球迷也提出了质疑。阿根廷与克罗地亚的这场比赛，整个裁判组都来自欧洲，虽然奥尔萨托被不少人塑造成梅西的“福星”，但如果按照同大洲回避的原则，国际足联似乎应该选派亚洲、非洲或者北美的裁判较为合适。另外，中国裁判马宁只出现在了第四官员的位置上，日韩裁判也基本没能露面，在亚足联拥有更多话语权的西亚地区，则频频有主裁判走上世界杯的草皮。